

重走长征路

让尊崇之光闪耀资水丹霞

——资源县推动新时代退役军人工作高质量发展综述



▲ 2024年7月31日，资源县委书记黄钦率队慰问驻地武警官兵。



▲ 2024年9月14日，资源县委副书记、县人民政府县长王凤玲在“迎老兵、送新兵、颁喜报”大会上为新兵颁发入伍通知书。



▲ 2022年9月28日，桂林市退役军人事务局局长陈雄文带队督查资源县退役军人服务保障体系建设工作。

资源县退役军人事务局参加重走长征路活动，宣讲革命故事，传承红色基因——

弘扬伟大长征精神

奋力推动全县退役军人工作迈上新台阶

本报讯（记者周绍瑜 通讯员唐兰权）在全国上下深入学习贯彻党的二十大精神之际，11月16日至19日，“纪念红军长征出发九十周年·重走长征路”资源段活动正如火如荼进行。

11月18日，资源县退役军人事务局组织支部干部职工、乡镇服务站负责人、退伍老兵参加资源段第三日活动，宣讲革命故事，沉浸式体验红军长征路上的艰辛和困难，进一步激发全县退役军人事务系统干部和退役军人更好传承红色基因，弘扬伟大长征精神，奋力推动全县退役军人工作迈上新台阶。

“在新时代的长征路上，我们将把伟大长征精神贯穿到工作全领域各过程，用心用情用力做好退役军人服务保障工作，让退役军人获得感、幸福感、荣誉感成色更足。”资源县退役军人事务局局长赵华表示，党的二十大报告作出了“加强军人军属荣誉激励和权益保障，做好退役军人服务保障工作，巩固发展军政军民团结”战略部署，充分体现了党中央对退役军人工作的高度重视，对广大退役军人的关心关爱。党的二十大三中全会对进一步全面深化改革作出系统谋划和部署，为退役军人工作提供了根本遵循和行动指南。习近平总书记对退役军人工作作出重要指示，强调要切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人，这充分体现了习近平总书记对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。

赵华说，退役军人事务部门因改革而生，退役军人事务工作因改革而进，在进一步全面深化改革上，资源县退役军人事务系统将把党史学习贯彻党的二十大、二十大三中全会精神与学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述结合起来，在学深悟透上下功夫、在融会贯通上下功夫、在真信笃行上下功夫，着力在支持国防和军队建

□本报记者周绍瑜 通讯员赵华 唐兰权

创新成立退役军人事务法律援助工作站，打造资源特色“法律拥军”服务品牌；

想方设法设立优抚对象关爱基金，为生活困难优抚对象提供帮扶解困资金8万元；

探索双拥工作新方式方法，联合举办“迎老兵、送新兵、颁喜报”活动；

率先在全区开展“百行千业拥军优属”活动，培育合作优抚企业30家；

首次面向全国现役军人、退役军人等优抚对象推出县域内公交线路免费乘坐。

一组组亮眼数据、一项项有力举措，是资源县用心用情用力做好退役军人工作的真实写照。2019年3月19日，资源县退役军人事务局正式挂牌成立。五年多来，资源县退役军人事务系统以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于退役军人工作及双拥工作重要论述，在县委、县政府的坚强领导和区、市退役军人事务厅（局）的悉心指导下，牢固树立“以退役军人为中心”的理念，强化顶层设计，打牢建设基础，全面发力、多点突破，尊崇氛围日趋浓厚，不断开创退役军人工作新局面，让退役军人获得感、幸福感、荣誉感成色更足，推动全县退役军人工作大踏步进入高质量发展轨道，为新时代强军事业和资源县经济社会发展作出新贡献。

党建引领锚定“政治航向”

举旗铸魂，稳舵领航。坚定政治方向是退役军人工作的基本准绳，也是资源县退役军人工作取得新进展、新成效的重要保障。自机构组建以来，资源县退役军人事务局始终把政治建设摆在首位，全面加强党的领导，在县乡两级分别成立党委退役军人事务工作领导小组、县双拥工作领导小组议事协调机构，建强退役军人服务体系党组织，创建“退役军人之家”党建品牌，实现党建工作与退役军人工作深度融合。号召广大退役军人积极投身党的伟大事业中，持续引导退役军人参与基层治理、乡村振兴和国防教育，全县27名退役军人在村“两委”任职，“兵”支书11名。同时，持续推进清廉机关建设，常态化开展岗位大练兵、业务培训、“我为群众办实事”等活动，提升干部能力素质，营造良好干事创业氛围。

服务保障筑起“温暖之家”

五年多来，资源县大力推进服务保障体系建设，共建成服务中心（站）82个，实现了县乡村三级服务中心（站）100%全覆盖，构建形成“横向到底，纵向到底”的服务保障格局。全县退役军人事务系统将高质量发展贯穿服务保障体系建设始终，大力推进基层退役军人服务站示范站标准化规范化建设，创建全国示范型退役军人服务中心（站）1个；建立常态化联系退役军人制度，落实日常关怀“六必访”，主动帮困解难，解决实际问题20件，深化“我帮办”“上门代办”等机制，累计开展代办事项300余件，真正打通服务退役军人和其他优抚对象“最后一公里”。在全县建立8个退役军人服务窗口和接待室、1个退役军人事务法律援助工作站，采取“首位接待、联动办理”工作模式，提供业务办理、政策咨询、权益维护、法律援助等服务，成功打造资源特色“法律拥军”服务品牌。

精准落实尽享“政策红利”

五年多来，资源县紧紧围绕退役军人需求，扎实推进专项任务，不折不扣落实政策，让“政策红利”实实在在从“纸上”落到“口袋”，切实把党和国家关心关爱退役军人的各项部署要求落到实处。全县累计召开“阳光安置”现场选岗会6次，确保符合安置条件的退役士兵100%安置在机关事业单位。同时，想方设法加强困难退役军人关爱帮扶力度，在全县范围建立关爱扶助专项基金，累计拨付关爱基金8万元，帮扶困难退役军人60人次。进一步畅通退役军人就业渠道，全县累计组织11次专场招聘活动，为退役军人及随军家属提供就业岗位30余个。积极组织县军创企业参加区、市创业创新大赛，资源县桂盛农公司在2024年广西创业创新大赛荣获三等奖。

荣誉激励闪耀“尊崇之光”

为了让优待更实、尊崇更暖，资源县坚持把荣誉落到实处、把服务贯穿始终，不断提升广大退役军人的自豪感、荣誉感、责任感。持续聚焦优待政策扩容，进一步丰富优待证“含金量”，率先在全区开展“百行千业拥军优属”活动，制定出台全县优待目录清单，落实30项优待服务；积极引导社会群体和拥军企业为退役军人提供优待服务，全县30家金融、购物、景区、餐饮、住宿和医药企业参与到优待服务中，其中首次面向全国现役军人、退役军人等优抚对象推出县域内公交线路免费乘坐。积极弘扬拥军优属光荣传统。常态化开展悬挂光荣牌、立功受奖送喜报、新兵入伍欢送仪式，2024年创新将“迎老兵、送新兵、颁喜报”三大活动集中联合举办，体现了资源县委、县政府对双拥工作的高度重视，关注度更高，荣誉感更强、美誉度更广。

典型选树展现“最美形象”

五年多来，资源县持续加大优秀退役军人先进事迹宣传力度，激发退役军人建功新时代的奋斗精神，为资源县全方位发展、全面振兴

▼ 2024年11月18日，资源县退役军人事务局组织老兵宣讲员为参加重走长征路的各界干部群众讲述红色故事。



▼ 2024年9月30日，资源县委、县政府组织各单位、学校及驻资源部队代表开展烈士纪念日公祭活动。

贡献退役军人力量。组织老兵宣讲员深入社区、企业、学校、机关，常态化、多样化开展红色宣讲活动，在纪念红军长征出发90周年之际，组织参战老兵向参加重走长征路主题活动的各界干部群众宣讲红色革命故事，有效传承和弘扬长征精神。在全县开展优秀退役军人先进典型评选活动，评选出资源县“十佳最美退役军人”10人。在全县组建成立“橄榄绿”退役军人志愿服务队8支，参与全县精神文明建设、抢险救灾、疫情防控，助力经济社会发展，累计开展系列主题活动50余次，参与志愿者800余人次。

军地携手奏响“双拥之歌”

五年多来，资源县军地合力、军民携手拓展共建领域，构建形成军地互通，职责明确，上下同心，全民参与的新型双拥工作体系，全力以赴配合桂林市全国双拥模范城创建。将支持国防与军队建设融入日常工作，进一步落实军地互助双清单制度，不断加大资金投入力度，提升驻军基础设施和信息化软硬件水平，解决军地单位报修难题事2条。常态化开展“送法律、送科技、送文艺、送政策、送健康、送就业岗位”系列活动。全面落实全县公共服务场所、柜台和窗口军人依法优先优待，设立固定双拥文化主题宣传牌，打造特色鲜明、贴近部队和群众的双拥宣传阵地，让双拥精神深深融入城市血脉中。

展望新时代，逐梦新征程。在新时代的长征路上，资源县退役军人事务系统将踔厉奋发、笃行不怠，昂首阔步再出发，以更饱满的激情、更大的格局，努力推进全县退役军人事业再攀新高峰、再创新佳绩，奋力书写新时代退役军人工作“资源答卷”。

▼ 2024年7月25日，桂林市爱国拥军促进会、市县退役军人事务局及县人武部一行看望慰问资源县荣立二等功现役军人邹定祥家属。



（本版图片均由资源县退役军人事务局提供）